

**NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.**

**KRONIKA UDALOSTÍ.**

**Tajemná vražda**

spáchána byla v pondělí večer v St. Louis na rohu 21. a Locust ul. a sice stal se obětí její těsnopisec Chas. L. Brandt. Zastřelen byl v okamžiku, když psaní do poštovní schránky dával a zasažen byl třemi kulemi, vypálenými třemi muži, jimž uprchnouti se podařilo. V kapse zavražděného nalezen byl dopis, adresovaný na jeho manželku, kteráž na nátlak rodičů svých od něho rozvésti se dala, s poznámkou, by jí v případě náhle a neočekávané smrti jeho dočán byl. Podezření z účastenství ve vraždě padlo na G. Hardinga, bratra rozvedené manželky Brandtovy a jelikož ve výpovědích svých, kde v čase vraždy se nalézal, se pletl, ponechán byl za mřížemi.

**Obyvatelstvo kansaské**

se dle zpráv odhadčích za poslední rok příliš nerostlo, neboť v 35 okresích vzrostlo, kdežto v 41 se zmenšilo. Příklad v 35 okresích obnáší 15,115 a úbytek v 41 11,145. Největší přírůstek obyvatelstva jeví se v okrese Wyandotte a sice 6087, v Atchison 3870, v Harvey 1525, v Allen 1464, ve Franklin 1343, v Republic 1102 a v Jewell 1100. Nejvíce ubylo obyvatelstva v okrese Cherokee, 1694, v Crawford 1044 a v Miami 874.

**Proti prohibici**

prohlásily se dle úterní zprávy, z Topeka došle, okresy kansaské, Topeka a Shawnee, které doposud prohibičáckou baštou byly. Výsledkem předvoleb jsou prohibičáři nemálo sklíčení a mnozí z nich již nyní považují věc prohibiční v Kansasu za ztracenou.

**Smrt leknicím.**

V Sheldon, Ia., zemřel v neděli k večeru 5letý hošík doutníkáře Longa a sice přivoděna smrt leknicím. Kamarádi jeho, věduouce, že se bojí velice psa, poslali za ním psíka, čehož hošík se tak leknu, že křečovitými záchvaty zachvácen byl a smrt nastala dřív, než pomoc lékařská dostavití se mohla.

**O oloupení banky**

se pokusilo v úterý v Checkota, I. T., 5 mužů a pouze ráznému zakročení tamního občanstva, kteréž se zbraní v rukou proti lupičům se postavilo, jest co děkovati, že pokus onen s nezdarem se setkal. Dva z lupičů byli poraněni, podařilo se jim však na rychlých koních uprchnouti. Zbývající tři byli zatčeni a do spolkového vězení dopraveni.

**Srážka elektrické káry**

pouliční s károu lanovou udála se v pondělí na 12. a Blue Island ave. v Chicagu, při čemž na 50 osob pohmožděno neb rozřezáno bylo. Šest osob poraněno bylo těžce a mezi nimi nalézá se krajan hostinský C. Fiala, kterýž poraněn značně v pravém boku.

**S rozesláním dluhopisů válečných** započato odborem pokladním v pondělí a sice rozesláno toho dne 1000 dluhopisů dvacetidolarových a 1000 dluhopisů pětsetdolarových. Dluhopisy rozeslány budou as celkem 300,000 osobám a rozeslání jich vyžádá si hezkého času, neboť nejedná se tu o rozeslání nýbrž zároveň i o zodpovědnost společnosti expresní, kteráž denně více jak 5000 záselek odevzdáno by bylo. Při počtu tomto, počítá-li se průměrem, že v každé obálce \$500 nalézati se bude, odevzdáno bude společnosti expresní \$2,500,000 a počítá-li se, že doprava průměrem tři dny vezme, tu nalézati se bude v rukou společnosti \$7,500,000, což zajiště jest částka slušná a zodpovědnost veliká.

**Výbuch**

udal se ve středu po 1. h. ranní v závodě Pinole Powder Co. v Pinole, Cal., kdež nitroglycerin vyráběn byl, jelikož však v čase tom nikdo v budově se nenalézal, nedála se při tom žádná ztráta životů lidských. K odklizování trossek přikročeno bezodkladně, při čemž po 4. h. udal se výbuch druhý a to daleko osudnější prvního. Byloť totiž 5 mužů no místě zabit a 12 jich těžce zraněno. Jak zjištěno, byl výbuch prvních dletem neznámého bída, neboť nalezen hořák, ku skladišti vedoucí.

**Prudkým krupobitím**

navštíveno v noci na středu okolí Watertown, S. D. a jak se označuje, byla jím v okrese Cadington úroda na více jak 30,000 akrech zničena. Dráha, v kteréž krupobití řádilo, byla 6 mil širokou a téměř 25 mil dlouhou. Vyhlídky na úrodu byly tu výbornými a v několika hodinách obráceny v nivec a značně farmerů na mizinu přivedeno. Jak se označuje, zasažena krupobitím též noci část okresu Clark, kdež podobně velké škody způsobeny.

**Z Hawaii**

došla ve středu do San Franciska parníkem 'Mariposa' zpráva o způsobu, jakýmž přijata tam zpráva o připojení souostroví onoho ku Soustátí. Zpráva ta přivezena parníkem 'Coptic', kterýž ze San Franciska 13. července tam připlul a jakmile kapitánem sdělěna, nastal všeobecný jásot, v kterýž mšilo se 100 ran dělových, na počest udalosti té vypálených. Městem uspořádány slavnostní průvody a hudbami hrány výhradně národní písně americké. Kapitánu loď darován stříbrný pohár s nápisem, jímž hlásáno jest, že jest to projev díky muži, kterýž prvý 'dobrou zprávu' do Honolulu přivezl. Téhož dne oddývána valná schůze občanská, v níž navržen za guvernéra souostroví dosavadní vyslanec americký, H. M. Sewell.

**Zahájí práci.**

Z Oshkosh, Wis., oznamuje se, že tamní majitelé továren na stavební potřeby, hlavně dvěřní, oken a okenic, prohlásili, že počínaje prvním srpnem zahájí práci v 6 továrnách bez ohledu na uniové dělníky. Mají prý dosti pomocníků a mnoho starých dělníků prý též se přihlašuje. Rovněž dostanou pomoc na požádání prý i odjinud. Kdyby nezačali pracovat do 10. srpna, ztratili by prý sezónní obchod. Počítají, že mnozí dělníci jsou vyhladovělí a rádi že půjdou do práce. Stávkáři naproti tomu tvrdí, že nepodaří se továrníkům za žádných okolností postačitelny počet dělníků sehnati. Ze stávkářů nikdo do práce nepůjde, neboť chtějí setrvatí do posledního okamžiku a velký počet jich opustili město a našli si raději již jiné zaměstnání.

**Kubánská vlajka.**

s kterou se nyní tak často potkáváme, jest více jak půlstoletí starou. První kubánská vlajka, v téže úpravě, jak nyní používána jest, byla zhotovena v New Yorku dle návrhu N. A. Vilaverdea. Bylo to roku 1849, když gen. N. Lopez pořádal svou první výpravu na Kubu. Byla to filibustřská výprava, které nescházelo nic jiného než prapor. Navrženy barvy červená, bílá a modrá, odznaky každé svobodné země. Jsouce zednáři, rozkročili se umístiti jednu hvězdu do trojúhelníku, což znamená prý u zednářů "sílou" a pole uděláno červené, aby každo věděl, že mofem krve se muselý kráčet, než odznak ten vlálí svobodně nad zemí. Ony tři modré pruhy znamenaly tři kraje, v kteréž Kuba byla rozdělena. Vlajka byla dva stěvece dlouhá a jeden stěvec široká. Pruhy byly z kouškové stuh. Gen. Lopez ji však nezval s sebou na výpravu, neb byla

nahrazena větší, zhotovenou dle toho vzorku v New Orleans tamními stoupenkyněmi svobody kubánské.

**Pekelný stroj na lodi.**

V dopise kap. Williama C. Brickleyho ze zásobovací loď "Port Victor" známému jednomu důstojníku new yorskému obaženo sdělení, že byl učiněn pokus vyhoditi loď onu do povětří. Kap. Brickley praví, že na hlavní palubě parníku nalezena bedna s 30 librami dynamitu a stělné bavlno. Uvnitř nalézal se hodinám podobný přístroj, kterýmž výbušné látky měly býti zapáleny. Bedna s celým obsahem byla hozena do moře. Bedna byla sbita z 2 1/2 palcových prken, 28 palců vysoká, 29 palců široká a 7 stop dlouhá. Když byla otevřena, nalezena byla v ní druhá bedna z téhož dřeva a skoro téže velikosti a v té byl dynamit a stělná bavlna. Na vnitřní straně byly přivířeny četné dráty, které byly ve spojení s hodinovým strojem. Kapitán píše, že bedna byla dodána nejspíše na palubu loď v New Yorku, odkudž "Port Victor" vyplul dne 14. června. Loď vezla 800 tun potravin společností červeného kříže, jakož i velké množství zásob spolkových.

**Podmořské lano**

položeno bude prý v době nejkraťší ze San Franciska na Havajské souostroví a odtud dále přes Ladróny a Filipíny do Hong Kongu. Dráha lana jest prý vyměřena a kontrakt na práci onu jest prý též již zadán. Dle téhož má práce ona provedena býti do 6 měsíců a cena kontraktní \$10,000,000 obnáší.

**Proti společnostem**

rozhodnul ve čtvrtce v obvodním soudě v Chicagu soudce Tuley a sice vyhověl žádosti Illinois Manufacturers Association o vydání rozkazu soudního, jímž by nařizováno bylo United States Express Co. přijímati k dopravě zásyly, aniž by tyto předem jednocentovým kolkem daně válečné opatřeny byly. Soudce rozhodnul, že stvrzenka přijetí zásyly není vystavována zasýlatelem, nýbrž společností, tudíž k dopravě přijímající a jelikož zákon výslovně praví, že kolování státi se má tím, kdož stvrzenku vystavuje, jest patrným, že daň dotyčná společností expresní nesena býti musf. Z rozsudku učiněno odvolání k soudu vyššímu, neboť počítá se, že, bude-li rozsudek ten nejvyšším soudem spolkovým potvrzen, rozdíl v příjmech a zisku společností na \$3,000,000 ročně obnášeti bude.

**DRÖBNÉ ZPRÁVY.**

\* Pozemkovou úřadovnou v Des Moines, Ia., oznámeno v bylo v pondělí, že 30. srpna otevřeno bude osadnictvu k zaujímání 1230 akrů, ležících v okresích Clay a Polo Alto, v místech, kdež jezírko Lost Island bývalo.

\* U Leavenworth, Kan., otráveny v pondělí pozitivně podměsí dvě rodiny, 13 osob čítající a dle dobrozdání lékařského několik jich to smrti zaplatí.

\* V Pana, Ill., trvá stávka horníků doposud a snahy majitelů na získání skébů dosud byly marnými. Dle tvrzení stávkářů, přihlásilo se doposud skébů pouze 7.

\* V St. Paul, Minn., položen byl ve středu způsobem slavnostním základní kámen k novému kapitulu státnímu, náklad na kterýž na \$2,000,000 rozpočten jest.

\* V okolí Red Oak, Ia., navštíveno bylo ve středu odpoledne tornádem, jemuž dva životy lidské v obětí padly; škody způsobené páč se na mnoho tisíc dolarů.

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

**Velké horko,**

má neobyčejný vliv na zažívací soustavu; v tom čase jest nutno udržovati ji v úplném pořádku. Nastane-li zácpa, nechť k jídlu, zemdenost, slabost, podléhá tělo různým chorobám. Severův Životní Balsám odstraní každou zácpu, upraví zažívání, dodá chuti k jídlu. Paní Johanna Našel z Plattsmouth, Nebr., nám píše: "Severův Životní Balsám jest tím nejlepším lékem proti závrati, nechuti k jídlu a slabosti. Zkusila jsem ho. Jen se ho musf užívati pravidelně."

CENA 25 CENTŮ.

Jiná slabost? zažívací soustava jest průjem čili laksír, který každým rokem tisíce lidí, zvláště dětí, do hrobu sklátí. Severův Lék proti Choleře a Průjmu má rychlý jistý účinek v každém případě. CENA 25 a 50 CENTŮ.

F. W. SEVERA, český lékárník, CEDAR RAPIDS, IOWA.

**Upozornění!**

Tímto sděluji všem, krajankám, že prvým srpnem vystoupím z obehodu s modním zbožím a kdo v oboru tom něco potřebuje, nechť se ihned přihlásí, dokud je výběr hojný. Zároveň žádám důrazně všechny, kdož mi nějakou částku dluhují, aby se se mnou vyrovnali nejdéle do 25. července. Po prvém srpnu, jestli jaké zásoby klobouků zbydou, naleznou mne krajanky v čísle 1406 Williams ul.

S úctou 89-11m  
KATEŘINA HYNEK.

**Dr. C. Oxford**

Přijímá návštěvy: Od 9. do 12 hodin dopoledne a od 2. do 5. hodin odpo. ve svém příbytku na rohu 21. a Vinton ul.

Předplácejte na Hospodář, pouze \$1.00 ročně.

**Rukopisy Královský a Zelenohorský.**

Nejstarší básnické památky české, vyšlé nákladem Pokroku Zapadu.

K nim připojen jest fotolitografický snímek čtyř stran původních rukopisů a provází je vysvětlivky o původu, nálezu a sporu o jich pravost a důkladná přednáška o jich kulturním významu, kterou měl dne 25. května '90 v síni Těl. Jed. Sokol v Chicagu p. J. A. Oliverius. Rukopisy zahrnují následující zpěvy hrdinské, milostné a zlomky:

**Rukopis Královský:**

Záboj a Slavoj (v původním znění staročeském).—Ctimír a Vlaslav.—Jaromír a Boleslav.—Beneš Heřmanov.—Jaroslav.—Liduše a Lubor.—Zbihoň.—Jelen.—Kytičice.—Opustěná.—Růže.—Žehulice.—Skřivánek.—Jahody.

**Rukopis Zelenohorský:**

Báseň "Libušin soud" a zlomek básně "Sněm."  
Cena pouze 25c. Adresujte: Pokrok Zapadu, Omaha, Neb.

"WE MAKE WHEELS TOO"

**THE ELDREDGE**  
\$50.



**THE BELVIDERE**  
\$40.  
National Sewing Machine Company.  
NEW YORK OFFICE 339 BROADWAY  
Belvidere, Ill.

— Pauline Koobetsheck, výtečná zubní lékařka v čísle 1416 William ulice, nabíží své služby všem, kdož pomoci v oboru tomto zapotřebí mají. dt843m

**Laciné farmy** ve vřelém Red River údolí na prodej za mírných podmínek. Nežroda tu věci neznámou. Grand Forks okres jest krajem plným prvé třídy a pro velkou plodnost své půdy právem sván "Okrajem amerického Nilu." 142 "košem chleboplodným na zem." Školy a školy i tržště na blízkou. Píšte nížeapsanému o seznam pozemků a odporučení. 13kt

E. J. LANDER & CO., 326 Kittington Ave., Grand Forks, N. Dak.

Joseph F. Pařík, jednatel MUTUAL LIFE, pojistující na život společnosti v New Yorku. Jednatel pro státy Iowa a Nebrasku. Hlaste se neb dopište na JOS. F. PALÍK, North Bend, Neb.

**Věčný žid.**

Není díla, kteréž by v romanopiscetví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů, jako "Věčný žid". Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1216 stran, jest nyní k dostání úplné za \$1. Šeřit na ukázkou pošle se ohotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou: Knihovna Americká, Omaha, Nebr.

**Lešetinský kovář.**

Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svato-Pluka Čecha, "Lešetinský kovář." Líčeno v ní otrými tahy poněmčování českých dědin cizozemskými fabrikanty a vřelá láska lidu českého k řeči otčů svých. Lešetinský kovář, vzor pravého Čecha, zdurčuje anahám poněmčovacím a zaplatí vzdor svj životem, neboť za poněmčovately stojí mocné rameno "zákonu a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně zajímavém, působila veliký rozruch. Věak ten trval na kráček Vláda ji skonfiskovala! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodáných přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčení, že přijdem vstříc přání každého milovníka ušlechtilé četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvního roku rozbráno prvé vydání, skrovně ovšem a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 256 stranách a prodáváme ji po 25ct. 11a Čech, se zaručením, za 50c. z druhý vydání (ana kniha valně těžší) za \$1. K dostání za hotové u Pokrok Zapadu, Omaha, Neb.